Bogatynia, 23 pazdziernika 2021 r.

I POWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY DLA UCZNIOW KLAS 8

Witamy i gratulujemy uczestnictwa w powiatowym konkursie matematycznym. Czytaj zadania
bardzo uwaznie. Czytelnie i dokladnie zapisuj rozwigzania zadah. Nie zapomnij o podaniu

odpowiedzi. Na rozwigzania zadan z czesci I masz 45 minut.
POWODZENIA !
CZESC I - zadania za 2 punkty

1. Odcinek AB zostal podzielony na trzy czesci w stosunku 1 : 2 : 4. Najdluzsza
czgs¢ ma 36 cm. Oblicz dlugosé calego odcinka.

2. Jeden z bokéw prostokata jest rowny 3x, a jego obwdd wynosi 16x — 4. Zapisz w
postaci wyrazenia algebraicznego pole tego prostokata.
Wyrazenie doprowadz do najprostszej postaci.

3. Na wykonanie szkieletu szescianu zuzyto 48 em drutu.
Ile cm’ tektury potrzeba na wykonanie modelu tego szeScianu?

4. Tle wynosi czwarta czesé liczby 4%° 2

S. Podaj pigédziesigta cyfre po przecinku ulamka okresowego 0,(345).



6. Tato Hani ma 180 cm wzrostu i jest od niej 0 20% WYZSZy.
O ile centymetréw Hania jest nizsza od swojego taty?

7. O ile procent wzrosnie pole kwadratu, jesli zwiekszymy jego boki
0100% ?

8. Pan Jan przejechat trase 90 km w czasie 1,5 godziny. W drodze powrotnej te
samg drogg pokonat w czasie o 15 minut krotszym. Oblicz w km/h $rednia

predkos¢ jazdy w drodze powrotne;j.
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9. Ze wzoru K = wyznacz a .

10. O pietnastej kat miedzy wskazéwkami zegara wynosi 90°.
Jaka bedzie jego miara po uplywie 15 minut?



CZESC II

Masz do rozwigzania 4 zadania otwarte. Rozwiazania zadan zapisz na odrebnych
kartkach. ~ Nie  zapomnij o  zapisaniu  odpowiedzi.  Pracuj  spokojnie,
na rozwigzanie wszystkich zadan masz 45 minut. Za kazde zadanie mozesz zdobyé

5 punktow.

POWODZENIA!

3 ; ; . i m
1. Chlopey stanowia = uczniow klasy VIIla. Dziewczat jest o 4 wiecej niz

chtopcéw. Ilu uczniéw jest w tej klasie?

2. W pewnej szkole 60% wszystkich uczniéw lubi matematyke, a 25% lubi jezyk
polski, natomiast 10% uczniow lubi oba te przedmioty. Ile procent uczniéow

tej szkoly nie lubi ani matematyki, ani jezyka polskiego?

3. Kwadrat ma obwodd 40 em. Srodki dwéch kolejnych bokow tego kwadratu
pofaczono ze sobg odcinkiem. Konce tego odcinka potaczono (odcinkami) z
wierzchotkiem kwadratu nienalezacym do zadnego z tych bokéw. Ile wynosi

pole otrzymanego w ten sposob tréjkgta?

4. Rodzing Kowalskich tworzy 5 oséb: rodzice i tréjka dzieci. Srednia wieku
calej rodziny wynosi 20 lat, a $rednia wieku rodzicow to 38 lat.

Ile wynosi Srednia wieku dzieci w tej rodzinie?



DOGRYWKA
Zad.l

Przy zbiorze sliwek Janek pracowat 3 godziny, a Piotrek 4 godziny. Za prace
otrzymali facznie 112 zt. Kwote te podzielili proporcjonalnie do liczby godzin pracy.
Ile zarobit kazdy z ich?

Zad.2

Jesli szesciu robotnikow przez 15 dni wykopato row dlugoscei 180 m, to jak dtugi row
wykopie 10 robotnikoéw przez 8 dni?

Zad. 3
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Oblicz:



